

## Los juguetes de Reyes

### Una gran alegría para los niños pobres

La suscripción que en este periódico tenemos abierta con destino a la adquisición de juguetes para los niños pobres, está pronta a su fin. Deben por lo tanto, decidirse a contribuir en ella los que hayan simpatizado con esta idea y quieran aportar su donativo a esta obra de caridad que tanto han de agradecer los niños menesterosos.

Con ello se proporciona una inmensa alegría en los hogares necesitados. La distribución de los juguetes se hará con el mayor esmero para que su empleo sea el que corresponde al pensamiento inicial. Podemos asegurar que en la mañana del día de Reyes los niños que no esperaban la visita de esos Magos de la ilusión, se alegrarán ante los presentes que dejen en su poder, completando de esta manera la dicha infantil. No solamente han de ser atendidas este año las cartas de los niños que son instados a pedir lo que tengan en antojo; sin escribir a los Reyes, los niños pobres sentirán el halago de un inesperado obsequio y vivirán con más realidad la fantasía de ese dorado poema que está tan por encima de las materialidades y de la prosa de todos los días.

No podemos congratularnos de esta iniciativa por su originalidad. En otras poblaciones se llevó a efecto con el éxito que obtienen las buenas obras populares. Aquí, en Murcia, también se practica por asociaciones de caridad y por entidades de carácter docente.

Nosotros hemos aspirado a que este favor alcance mayor extensión en su beneficio. Es decir, que abarque a todos los niños pobres de Murcia, para que no se reduzca y se limite con exigencias y particularidades, lo que debe ser una acción de caridad que llegue a todos los hogares menesterosos.

De lo que si podemos sentirnos satisfechos es de habernos dirigido, los primeros a poner en práctica una idea como esta, en favor, de los niños. Los periódicos, por su contacto diario con el público, parecen los más obligados a patrocinar estos motivos populares. En lo que a nosotros corresponde, tanto en esto como en otras ocasiones que se vayan suscitando, demostraremos que no estamos desentendidos de lo que concierne a la opinión y de lo que se refiere a intereses generales. No debe olvidarse el periódico que ante todo y sobre todo se debe al público.

## POR LOS TEATROS

### Romea

«La Casa de Luján» (Estreno)

Anoche, la compañía actuante en Romea celebró la función anunciada a beneficio del notable actor José Ojeda, y que éste dedicó a sus antiguos condiscípulos de la Universidad de Murcia y a la intelectualidad murciana.

Para ella se eligió el estreno de la comedia en tres actos, de Federico Sander y José Vela «La Casa de Luján».

En la primera escena, al aparecer ante el público el beneficiado, fué acogido con una cariñosa ovación.

«La Casa de Luján» es, dentro de lo mandado de su asunto—la noble familia arruinada por despilfarros y generosidades elegantes, que ha de recurrir, o está amenazada de ello, a hacer un cruzamiento con sangre plebeya para restaurar los quebrantos de su hacienda—es una comedia bien enfocada y dialogada con discreción.

La interpretación por parte de las huésped de María Cañete, muy acertada.

José Ojeda, en su papel de niño zangolotino, influido por todos los defectos de su raza degenerada, se mostró como un consumado actor.

Para hoy se anuncia la representación de la obra de Linares Rives «La última novela».

## FORILLO.

### Letras de luto

#### FUNERALES

Por el alma del que en vida fué nuestro buen amigo don José García Alcaraz García, se celebraron ayer solemnes funerales en la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María.

Al templo asistió un gran número de personas, que testimonió a la familia del finado el sentimiento producido por la muerte de tan buen amigo, demostrándose en tan triste acto las muchas simpatías que el señor García Alcaraz contaba.

Reiteramos nuestro pesar a sus atribulados familiares, deseándoles la suficiente resignación para sobrellevar tan dolorosa desgracia.

## Vida deportiva

### TENNIS

Esta tarde darán comienzo en las pistas de la Condomina los partidos para el campeonato local de este deporte, organizado por el Murcia Law Tennis Club.

A las tres contendrán Alcaraz contra Balboa y Ricardo Villar contra J. Herrera.

A las cuatro se verificarán las primeras pruebas del doble de caballeros, luchando Pardo (A) y Jaime Fontes contra Enrique Villar y J. Balboa y Camilo y Rogelio se enfrentarán con los señores Martínez (G.) y Tapie.

Todos estos partidos prometen ser muy animados.

## Los extraordinarios de la Prensa

### «El Pueblo»

Con motivo de primero de año, ha publicado el veterano diario republicano de Valencia, «El Pueblo», un número extraordinario, que constituye un gran alarde tipográfico.

Lo integran diversas fotografías de Blasco Ibañez y Félix Azzati, a las que acompañan documentadas biografías de aquellos dos incansables luchadores, tanto en el periódico, como en el libro y en el Parlamento.

Consta el extraordinario de veinticuatro páginas en buen papel satinado y su impresión, limpia y bien combinada en los tintajes, acredita los talleres del colega.

Nuestra enhorabuena a la redacción de «El Pueblo» por esta demostración de justo exquisito.

### «La Voz de Aragón»

También tenemos a la vista el número que «La Voz de Aragón» ha confeccionado el día primero de año que empuja y que está hecho con el nuevo material que el colega ha adquirido y que constituye una significativa renovación en su estructura, dado lo moderno de la maquinaria empleada.

«La Voz de Aragón» ha inaugurado también un magnífico y suntuoso local.

Le deseamos que sigan su marcha ascendente los éxitos que hasta aquí ha logrado.

## NUESTRO TIEMPO

De nuestra colaboración exclusiva

### Iniciativa y técnica

Contra la pasión por la técnica en nuestro tiempo se ha escrito en aquellas Revistas que son índice de la tradición del pensamiento europeo. Han salido de las prensas libros apasionados, agrosivos, rotundos, contra la invasión de la técnica en el campo de la enseñanza superior. En el Parlamento se han levantado voces clamorosas, angustiadas, también en contra de los partidarios de la técnica como formación fundamental del individuo.

Está bien. La economía ha invadido el mundo y ha extraviado a muchos hombres letrados. Ahora se habla de practicismo, de utilitarismo, de éxitos inmediatos y remunerativos. Se ha dicho que la pasión por el dinero no alcanzó nunca tan alto nivel como en nuestro tiempo. Economía de esfuerzo y máximo rendimiento. He aquí lo que están resolviendo todos los capitanes de industria. Negocios de lo desinteresado, generoso, puramente espiritual, alejado al alcance del cheque de Banco. He aquí lo que piensan un gran núcleo de hombres adiestrados en las Universidades.

Se está reduciendo a técnica, a casillero de oficinas, todo lo que antes era de la propiedad privada, del individuo. Los capitanes de industria piden Escuelas de formación profesional. En ellas se ha de extender un certificado que diga el rendimiento máximo de un obrero, su capacidad, límite de iniciativa, su aptitud destacada, sobresaliente entre todas. A las Universidades se les pide una selección en el ingreso de Facultades, rigurosa; se las propone que averigüen si sus candidatos a doctor están especialmente dotados de facultades intelectuales aptas para la Filosofía, o el Derecho, o las Matemáticas puras o las ciencias aplicadas. Los antropólogos miden el índice cefálico. Los psicólogos investigan en cartoncitos de preguntas impresas, el grado de desarrollo mental y de

cada una de sus partes. Lombroso. Freud. Los psicopatas dicen por los cafés que el mundo está loco; cada uno de nosotros está incluido en una ficha de anormales. Los mitos se están reduciendo a simples orales. D. Quijote, don Juan, Hamlet, Fausto...

Este cuadro de aptitudes, presentes y pasadas, es la mayor amenaza que en nuestro tiempo se abate sobre Europa. La iniciativa individual queda reducida al dictamen de uno o varios maestros en la definición del campo de la conciencia humana, previamente calificados como aptos especialmente para conocer a todos los demás. El hombre queda equiparado a una máquina, a una pieza de la inmensa máquina del trabajo humano. Un movimiento de palanca, un interruptor eléctrico pone en frepιδación correas sin fin, cojinetes, volantes. Un timbrado situará a los hombres en su puesto, como una válvula cualquiera y como una lanzadera mecánica complicará su función sin intervención alguna de la conciencia.

Se medirá que el cuadro está sobrecargado de fluta espesa. No, Este ideal ha sido expuesto por los más extremados mecanistas del comunismo.

Pero existe un error inicial al apreciar el campo de la conciencia humana como una corriente unilateral, encajonada como una corriente hidráulica hacia una turbina. ¿Quién puede ser capaz de limitar las iniciativas de un individuo? ¿Cómo es posible reducir, de una vez para siempre, la capacidad de su intelecto? Los nuevos ambientes despiertan sensaciones que acaso duermen por falta de aire para vivir en actividad. Además se confunde lo que normaliza, lo que hace acto viable, la iniciativa. La técnica es eso y nada más. Un político proyecta la idea de abrir un canal que facilite la expansión comercial, el dominio de mares, la brevedad de la ruta hacia tierras que

LEVANTE AGRARIO está redactado por los siguientes periodistas:

Balboa Martínez (Julio).—Bolarin Molina (Andrés), Redactor-Jefe.  
—Calderón Pérez (César M.), Director.  
—Cánovas Albarracín (José).—Estevo Fuertes (Luis).  
García Izquierdo (Federico).—Rubio Manzanera (Ricardo).—Suarez Molina (Carlos), Secretario de R.—Vergel Cadenas (Ángel).

## Natalicio

Desde ayer son padres de un precioso niño la joven señora doña María Fernández Cano y el acreditado industrial, buen amigo nuestro, don José María Ruiz-funes. De todas veras felicitamos a los dichosos padres, haciendo extensiva esta felicitación al abuelo del nene, don Manuel Fernández Reyes y a su respetable esposa.

### EN 2.ª PLANA

**EDITORIALES:**  
Las obras del alcantarillado y aguas potables  
Lo que el Alcalde desea del vecindario

### Notas oficiosas

El himno de «Los Caballeros Carmelitanos»

Instrucción pública y Enseñanza

**NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES**  
EN 3.ª PLANA

Notas informativas de UNEA

integran el patrimonio nacional en función imperialista. La técnica entra entonces en su papel obviando las dificultades de orden financiero, de ejecución de la idea. Pero no pasa de ahí. Si existen hombres exclusivamente técnicos proponedles que elaboren una idea original y os contestarán que se la deis y ellos la proyectarán sobre un plano, en líneas geométricas, o en columnas de números, o en ecuaciones terribles. Lo que los griegos llamaron la divina mariposa vive aleteando en los hombres. Josué detuvo el curso del sol.

No recuerda la Historia un caudillo que haya sido capaz de obtener la iniciativa de los hombres.

J. Lozano Castrosay

(Prohibida la reproducción)

Lea V.

«INFORMACIONES»

y «LA LIBERTAD»

## Iniciativas de LEVANTE AGRARIO

### Juguetes para los niños pobres

SUSCRIPCIÓN abierta para recaudar fondos que serán enviados a los Reyes Magos para que en las parroquias de la capital dejen juguetes el día 6 de Enero próximo que serán entregados a los niños pobres de Murcia.

A las primeras horas de la mañana Melchor, Gaspar y Baltasar harán el reparto de juguetes.

En nombre de los niños pobres LEVANTE AGRARIO extiende su mano suplicando un donativo

Acuérdense los niños ricos de esas infelices criaturas que como ellos tienen derecho a que los Reyes, que vienen de Oriente, dejen en sus cunas y en sus zapatos un juguete, en esa edad tan dichosa en que vírgenes las ilusiones, solo conocen los ortos rosados de la inocencia.

LEVANTE AGRARIO pide para los niños pobres

### 6.ª LISTA

Ptas. Cts.	Don Diego Hernández Juan.	1 00
Suma anterior 2.177'75	Niño Francisco Ruiz Sánchez.	1 00
Don Isidoro de la Cierva.	Niño Joaquín Ruiz Sánchez.	1 00
25 00	Niño Luis Ruiz Sánchez.	1 00
Don Agustín Escribano Guixé.	Niño Antonio Ruiz Sánchez.	1 00
25 00	Niña Josefa Salas Oriol.	1 00
Don Santiago Martínez Fernández.	Un vecino amante de los niños.	5 00
5 00	Don Ramón Doggio.	5 00
Don Jaime Ferrán.	Don Ángel Tomás Pérez.	1 00
Niña Josefina Salas Oriol.	Don José Pagán.	5 00
1 00	Don Felipe González Marín.	5 00
Don Ramón Doggio.	Asociación Local de Maestros.	15 00
5 00	Don Jesús Frutos.	1 50
Don Alfredo de Martínez Serón.	Don Andrés Sobejano Alcayna.	5 00
5 00	Don Adrián Viudes Guirao.	15 00
Don Fulgencio Martínez.	Señor Director del Banco Central.	25 00
1 00	Don Manuel Clavijo.	5 00
Don Francisco Navarro.	Don José Rodenas Caballero.	5 00
1 00	Don José Pérez Mateos.	10 00
Don José García Villalba.	Don Blas Albarracín Clemente.	1 00
5 00	Niño Alfredo Hernández Fontes.	1 00
Don Miguel Prado.		
5 00	Suma y sigue.	2.584 25
Niña Fuensanta Mateos.		
1 00		
Niña Carmen Saez Martínez.		
2 00		
Don Francisco Ruiz Medina.		
1 00		
Don Julio Iniesta.		
5 00		
Don José Caravaca.		
4 00		
Niña Paloma Hernández Fontes.		
1 00		
Niña Lola Hernández Fontes.		
1 00		
Niño Alfredo Hernández Fontes.		
1 00		

De don Agnel Guirao Girada, dos docenas de juegos de costura.

En la lista 5.ª se deslizaron algunos errores que, aunque no alteraban la suma de la suscripción, conviene rectificar. Tres motes salieron trocados, y debieron figurar de esta manera: don José Cánovas Pujalte, 15 pesetas.—Don Juan Díaz Sánchez, 2 pesetas.—Señor Hijo de J. J. Navarro, 10 pesetas.

## D. O. M. LA SEÑORA

### D.ª Carmen López Buendía

que falleció el día 31 de Diciembre último a los 74 años de edad

### R. I. P.

En sufragio de su alma se dirá una Misa de Requien con responso a las diez y media del día de mañana sábado en la iglesia de la Merced de esta ciudad.

Sus afligidos: hijos doña Carmen, doña Eulalia, doña Isabel y don José María Cegarra López; hijos políticos doña Fuensanta Mazeres García, don Gerónimo López Pérez, don Vicente Costa Carrasco y don José López Nicolás; nietos; hermanos; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Invitan a sus amistades y personas piadosas a estos cultos, rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos. Murcia 3 de Enero de 1930

## Superior Whippet 1929

El coche del meda y más barato



## Adrián Viudes

Floridablanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia